
La Consejera de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª María Carmen Moreno Segura. Adscrita al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), sobre el plan de reestructuración de la Administración Local (9-15-/PES-00138), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:
¿Cuál es el diseño de este proceso de participación?
El proceso de elaboración de la Reforma de la Administración Local en Navarra es, a grandes rasgos, el siguiente:
1. Elaboración de un Documento Base (al que se puede denominar también Libro Blanco) de propuesta que determine el marco en el que se desarrolla el trabajo. En dicho documento se recogerán como anexo las aportaciones elaboradas por las ponencias parlamentarias celebradas en anteriores legislaturas. El Documento Base está siendo confeccionado por la Dirección General de Administración Local y será presentado próximamente al Gobierno de Navarra y a la FNMC, quienes podrán realizar propuestas para completar o modificar dicho documento.

2. Proceso de participación de los y las agentes implicadas en el debate, que será protagonizado de forma preeminente por los representantes de las entidades locales de Navarra. Participarán también, como asesores, grupos de personas en virtud de su cualificación profesional entre los que se hallarán secretarios y otros funcionarios municipales, profesores de universidad y expertos en temas concretos. La labor de estos últimos será complementaria a la de los representantes locales, sin la capacidad deliberativa de aquéllos. 

3. Una vez realizadas las propuestas sobre los distintos temas, los juristas de la Dirección General de Administración Local elaborarán los anteproyectos de ley y otras normativas para poder llevarlas a cabo. El Gobierno de Navarra ultimará dichos documentos, que también serán contrastadas con los agentes implicados.

4. Debate y aprobación de los proyectos de ley en el Parlamento. 

5. Puesta en marcha de la nueva organización de la Administración Local en Navarra.
¿En qué va a consistir dicho proceso?
El proceso consiste en la confección de una propuesta de reorganización del la Administración Local en tres asuntos fundamentales:

1. Financiación de las entidades locales.

2. Determinación de las competencias a ejercer por cada tipo de entidad local y propuesta de delegación por parte del Gobierno de Navarra de las que se considere necesarias.

3. Elaboración de una propuesta de nueva Planta Local para Navarra.

En lo que se refiere concretamente al proceso de participación podemos anticipar que constará de un grupo dinamizador o comisión gestora formado por GN y FNMC, que se encargará de concretar las actuaciones y se dotará de los medios técnicos y humanos pertinentes para llevarlo a cabo de forma precisa. Dicha comisión gestora organizará los distintos Foros de participación en los que estarán representadas, de la forma que se estipule, las entidades locales de Navarra.
¿Qué plazos tienen previstos para el proceso de participación y después del mismo?
El proceso en su conjunto, no debería prolongarse más de dos años para poder ser aprobado en esta legislatura.
¿Van a tener en cuenta la ponencia del mapa local que ya está hecha?
Como se indica en la primera respuesta, todo el material elaborado por las ponencias de las legislaturas anteriores constituye un material de trabajo para el proceso y será incluido como anexo en el Documento Base.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 1 de diciembre de 2015
La Consejera de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local: Isabel Elizalde Arretxea
	
	



